

Вышел в свет номер журнала "Фан ва турмуш", посвященный 30-летию нашей независимости

Вышли спаренные № 1-2 номера журнала «Фан ва турмуш» за 2021 год, посвященные 30-летию независимости Республики Узбекистан.

ФАН ВА ТУРМУШ 1-2 2021 www.fvat.uz

**Наука и жизнь Узбекистана
Ўзбекистон мустақиллигининг
30 йиллигига бағишланади!**

**30-летию независимости
Узбекистана посвящается!**

*Солижон Шарипов –
биринчи ўзбек фазогири*

*Джанибеков
эффекти*

*Будущие лунные
программы*

*Произойдет ли смена
магнитных полюсов
Земли?*

*Глобал иқлим ўзгариши ва
ўсимликлар ҳимояси*

*Письмо Эйнштейна оценили
в 1.2 миллиона долларов!*

Журнал открывает статья «Великое свершение открывает дорогу к добру». В ней освещены

наиболее важные реформы, инициированные президентом Шавкатом Мирзиёевым и реализуемые под его непосредственным руководством, направленные на радикальное улучшение условий жизни и труда нашего народа, обеспечение его работой и достойным доходом. Одна из важнейших работ в этом направлении - программа «Обод кишлок» - «Благоустроенное село». Цель этой программы - обеспечить тысячи наших граждан, живущих в отдаленных деревнях в тяжелых условиях, чистой питьевой водой, жильем и работой, а также достойным медицинским обслуживанием, построить парки и сады для культурного отдыха, создать возможность их детям учиться в школах, оснащенных музыкальным и спортивным оборудованием.

Одним из таких отдаленных мест является город Гагарин Мирзачульского района Джизакской области. Инициатива нашего Президента не оставила равнодушными не только наших соотечественников, но и иностранцев. За последние три года председатель комитета по обороне Государственной Думы РФ Владимир Шаманов трижды посетил Узбекистан. Наши космонавты Владимир Джанибеков и Салиджан Шарипов, побывавшие с Владимиром Шамановым в городе Гагарине и увидевшие большие перемены, предложили построить здесь музей космонавтики. Эту инициативу поддержал Президент Узбекистана, и создание Музея космонавтики завершилось в апреле 2021 года, накануне 60-летия полета первого космонавта нашей планеты Юрия Гагарина. На церемонии открытия музея приняли участие делегация Союза Героев России во главе с Владимиром Шамановым и крупные деятели космической отрасли. В составе делегации были герои Российской Федерации - космонавты Владимир Джанибеков, Сергей Крикалёв и Салиджан Шарипов. Этот музей, названный в честь первого космонавта, стал первым музеем космонавтики в Узбекистане. Его экспонаты отражают вклад наших соотечественников, ученых и инженеров в развитие этого важного направления.

Этот выпуск журнала состоит из 72 страниц, содержащих очень интересные статьи и украшен множеством уникальных фотографий.